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ВСТУП 

Програма навчальної дисципліни за вибором «Психологія реклами» 

призначена для студентів освітнього ступеня «бакалавр», галузі знань 05 «Соціальні 

та поведінкові науки», спеціальності 053 «Психологія», спеціалізації «Практична 

психологія». 

Програму підготовлено відповідно до Стандарту вищої освіти України із 

зазначеної спеціальності та відповідної освітньо-професійної програми підготовки 

бакалаврів КНТЕУ. 

Програма складається з таких розділів: 

1. Мета, завдання та предмет дисципліни. 

2. Передумови вивчення дисципліни як вибіркової компоненти освітньої 

програми. 

3. Результати вивчення дисципліни. 

4. Зміст дисципліни. 

5. Список рекомендованих джерел. 

 

1. МЕТА, ЗАВДАННЯ ТА ПРЕДМЕТ ДИСЦИПЛІНИ 

Метою вивчення дисципліни «Психологія реклами» є отримання студентами 

теоретичних знань щодо рекламної діяльності як багаторівневої і різнопланової 

комунікації та набуття практичних навичок щодо створення психологічно 

ефективного рекламного продукту. 

Завданням вивчення дисципліни є ознайомлення студентів з основними 

психологічними проблемами реклами у світлі сучасних наукових досліджень; 

з’ясування перцептивно-когнітивних механізмів формування рекламних образів; 

визначення базових механізмів, прийомів і технік рекламного впливу на психіку 

людини та становлення культури соціуму; розкриття психологічних особливостей 

споживчого ставлення до різних видів сучасної реклами; аналіз проблеми 

психологічної ефективності та безпеки рекламних впливів у процесах 

індивідуалізації та соціалізації людини. 

Предметом вивчення дисципліни є психологічні особливості створення 

ефективного рекламного образу продукту та рекламної діяльності як чинника 

формування споживчої культури людини.  

 

2. ПЕРЕДУМОВИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 

ЯК ВИБІРКОВОЇ КОМПОНЕНТИ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 

знання 

 теоретичних положень та понять з галузі загальної психології;  

 форм психічних проявів людини; 

 основних методів психологічного дослідження;  

 ефективних засобів регуляції психофізіологічної активності та емоційного 

стану людини. 

вміння 

 аналізувати особливості прояву психічних процесів, станів, властивостей 

людини та систему потребово-мотиваційних складових особистості; 

 будувати ефективні форми взаємодії із одногрупниками та іншим соціальним 

оточенням. 



 

3. РЕЗУЛЬТАТИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 

Дисципліна «Психологія реклами», як вибіркова компонента освітньої 

програми, забезпечує оволодіння студентами загальними та фаховими 

компетентностями і досягнення ними програмних результатів навчання за 

відповідною освітньо-професійною програмою: 

Практична психологія (ОС бакалавр Д-2020) 

Номер в 

освітній 

програмі 

Зміст компетентності 

Номер теми, що 

розкриває зміст 

компетентності 

Загальні компетентності за освітньою програмою 

ЗК 01 Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях 2-9 

ЗК 02 Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності 
1-10 

ЗК 03 Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій 1, 3-8 

ЗК 05 Здатність бути критичним і самокритичним 1-10 

ЗК 07 Здатність генерувати нові ідеї (креативність) 2, 8 

ЗК 08 Навички міжособистісної взаємодії 2-5, 8 

ЗК 09 Здатність працювати в команді 4, 5, 8 

ЗК 10 Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) 

суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства 

права, прав і свобод людини і громадянина в Україні 

1, 9, 10 

Спеціальні (фахові) компетентності за освітньою програмою 

СК 04 Здатність самостійно збирати та критично опрацьовувати, 

аналізувати та узагальнювати психологічну інформацію з різних 

джерел 

2, 6 

СК 05 Здатність використовувати валідний і надійний психодіагностичний 

інструментарій 
4-6, 9 

СК 11 Здатність дотримуватися норм професійної етики 3-10 

Програмні результати навчання 

ПР 01 Аналізувати та пояснювати психічні явища, ідентифікувати психологічні 

проблеми та пропонувати шляхи їх розв’язання 
1-7, 9, 10 

ПР 02 Розуміти закономірності та особливості розвитку і функціонування 

психічних явищ в контексті професійних завдань 
4, 6, 9 

ПР 04 Обґрунтовувати власну позицію, робити самостійні висновки за 

результатами власних досліджень і аналізу літературних джерел 
2, 4-10 

ПР 05 Обирати та застосовувати валідний і надійний психодіагностичний 

інструментарій (тести, опитувальники, проективні методики тощо) 

психологічного дослідження та технології психологічної допомоги 

9 

ПР 08 Презентувати результати власних досліджень усно / письмово для 

фахівців і нефахівців 
2-4, 7, 9  

ПР 09 Пропонувати власні способи вирішення психологічних задач і проблем у 

процесі професійної діяльності, приймати та аргументувати власні 

рішення щодо їх розв’язання 

2, 5, 8-10 

ПР 11 Складати та реалізовувати план консультативного процесу з урахуванням 

специфіки запиту та індивідуальних особливостей клієнта, забезпечувати 

ефективність власних дій 

9 

ПР 12 Складати та реалізовувати програму психопрофілактичних та 

просвітницьких дій, заходів психологічної допомоги у формі лекцій, бесід, 

круглих столів, ігор, тренінгів, тощо, відповідно до вимог замовника 

4, 5, 9 

ПР 14 Ефективно виконувати різні ролі у команді у процесі вирішення фахових 

завдань, у тому числі демонструвати лідерські якості 
3-5, 8, 9 

ПР 18 Вживати ефективних заходів щодо збереження здоров’я (власного й 

оточення) та за потреби визначати зміст запиту до супервізії 
9, 10 



 

4. ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ 

Тема 1. Загальнотеоретичні питання психології реклами 

Визначення реклами і рекламної діяльності як соціокультурного явища. Мета, 

завдання, місце психології в рекламній діяльності. Реклама як комунікація і елемент 

культури в історичному та соціокультурному контекстах. Психологічні аспекти 

історії розвитку проведення рекламних заходів. Становлення методологічних 

традицій психології рекламної діяльності. Концепція соціально-етичного 

маркетингу до проблеми становлення особистості. Соціальна мода і брендинг. 

Технології створення соціальної моди. Поняття і види інформації. Бар’єри 

розповсюдження інформації. Соціальний престиж та імідж. «Self-image» в рекламі. 

Формування системи культурних норм і цінностей в рекламній діяльності. 

Список рекомендованих джерел 

Основний: 1, 2, 3, 5. 

Додатковий: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 10. 

Інтернет-ресурси: 6.  

 

Тема 2. Вплив основних напрямів психології на розвиток реклами 

Психоаналітичний підхід до реклами. Техніка еріксоніанського гіпнозу. 

Нейролінгвістичне програмування і реклама. Особливості сприйняття аудіалів, 

візуалів, кінестетиків. Біхевіористичний підхід у рекламному продукті. Теорія 

соціального научіння А. Бандури. Гештальтпсихологія і реклама. Закони сприйняття 

за М. Вертгеймером. Врахування закономірностей сприйняття та фігуро-фонових 

відношень у рекламних звертаннях. Когнітивна психологічна концепція. Теорія 

когнітивного дисонансу Л. Фестингера. Соціокультурний підхід у психології 

реклами. 

Список рекомендованих джерел 

Основний: 1, 3, 5. 

Додатковий: 1, 4, 9. 

Інтернет-джерела: 3, 6.  

 

Тема 3. Види рекламної діяльності 

 Різновиди сучасної рекламної діяльності. Самореклама і самопрезентація. 

Психологічні особливості самореклами у різні культурно-історичні епохи. Вікові 

особливості самопрезентації. Розуміння та інтерпретація самопрезентації іншого. 

Самопрезентація та самореклама у професійній діяльності. Практики 

конструювання і брендування особистості. Феномен пропаганди як методу 

психологічного впливу на масову свідомість. Психологічні основи пропаганди за 

Л. Войстасиком. Психологічні особливості агітації, контрпропаганди та 

субпропаганди. Вимоги, принципи, стратегії і методи пропаганди. Психологічні 

аспекти системи інтегрованих маркетингових комунікацій. Сугестивний, 

маркетинговий та соціально-етичний підходи до рекламної діяльності. 

Список рекомендованих джерел 

Основний: 2, 3, 5 

Додатковий: 4, 5, 9, 10. 

Інтернет-джерела: 6.  

 

 



 

Тема 4. Психологія мотивації у рекламі 

 Психологічні проблеми дослідження мотивації споживача. Теорії мотивації у 

рекламній діяльності: асоціацій, волі, інстинктів, когнітивного і особистісного 

спрямування. Процес вмотивування споживача з використанням надбань теорій 

научіння та активації. Споживча поведінка покупця. Основні споживацькі потреби і 

мотиви. Установки та стереотипи в рекламній практиці. Класифікація стереотипів 

сприйняття. Розвиток потреб в умовах ринку. «Опредмечування» потреб в 

маркетингу і рекламі. Прийоми мотивування із застосуванням теорій рис 

особистості, ситуативних детермінант поведінки та очікувань і привабливості. 

Етичні проблеми експлуатування певних споживчих мотивів у рекламних 

продуктах. 

Список рекомендованих джерел 

Основний: 1, 2, 3, 4, 5. 

Додатковий: 1, 6, 8, 9, 10. 

Інтернет-джерела: 1, 6.  

 

Тема 5. Засоби психологічного впливу у рекламі 

 Психологічні механізми впливу реклами на споживача. Сугестивні 

(навіювання, зараження, пробудження імпульсу наслідування, формування 

прихильності) та раціональні (переконання, примушення, прохання, застосування 

соціально-психологічної установки) методи впливу. Механізми пливу: стереотип, 

імідж, мода, чутки, ефекти «ореола», ефект первинності, наслідування, 

ідентифікація, психологічне зараження тощо. Техніки НЛП та “25-кадру”, рекламні 

шоу. Психологічні наслідки застосування принципів соціальної доказовості, 

авторитету, дефіциту та ін. у рекламній діяльності. Прийоми інформаційно-

психологічного впливу в рекламі: «псевдопояснення», «використання гумору», 

«сценарій проблема-рішення», «антирекламна реклама», «інтригуючи реклама», 

«несемантичне маніпулювання». Етичні та технологічні проблеми психологічних 

впливів в рекламі. 

Список рекомендованих джерел 

Основний: 1, 2, 3, 5 

Додатковий: 1, 6, 10 

Інтернет-джерела: 1, 2, 3, 6.  

 
Тема 6. Роль психічних процесів у формуванні рекламних образів 

 Психічні процеси і рекламні впливи на формування рекламних образів. 
Задоволення потреб у відчуттях. Механізми і характеристики сприймання в рекламі. 
Процеси привернення уваги в рекламі. Способи залучення післядовільної уваги. 
Запам'ятовуваність реклами як необхідна умова ефективності рекламних кампаній. 
Прийняття рішення як особлива форма мисленєвої діяльності покупця. Роль уяви у 
формуванні культури соціуму. Переваги на недоліки різних прийомів впливу на 
психічні процеси у рекламній діяльності. 

Список рекомендованих джерел 

Основний: 1, 2, 3, 4, 5. 
Додатковий: 1, 6, 10. 

Інтернет-джерела: 2, 3.  

 



 

Тема 7. Психологічні особливості впливу реклами у масових комунікаціях 

 Основні аспекти взаємодії інформації і реклами. Психологічне забезпечення 

ефективності розміщення реклами у засобах соціальної комунікації. Психологічні 

особливості статичних та кінетичних, візуальних і аудіальних засобів реклами 

Здійснення рекламного впливу за допомогою ЗМК. Телевізійна і радіо реклама: 

психологічні особливості та можливий негативний вплив. Телереклама як 

породження символічної реальності. Психологічна специфіка реклами в пресі. 

Зовнішня реклама: критерії і вимоги щодо психологічної ефективності. Особливості 

рекламної інформації у різних видах друкованої реклами. Використання 

психографічних засобів в друкованій рекламі. Сприймання різновидів інтернет-

реклами. Мотивація «від» і мотивація «до» у ЗМК. Вираження умов постмодерної 

соціальності у нестандартних рекламних засобах. 

Список рекомендованих джерел 

Основний: 1, 2, 3, 5 

Додатковий: 3, 10. 

Інтернет-джерела: 4, 5, 6.  

 

Тема 8. Методи активізації пошуку творчих ідей 

 Теорії пошуку творчих ідей: асоціативна теорія, теорія розв’язання 

винахідницьких задач, теорія випадкового пошуку. Методи творчого пошуку ідей: 

методи індивідуального творчого пошуку (аналогії, інверсії, ідеалізації тощо); 

методи колективного творчого пошуку («мозковий штурм», синектичний штурм, 

групова дискусія (програмована, детермінована), організовані стратегії, конференції 

ідей та ін.); методи активізації творчого пошуку (контрольних (евристичних, 

ключових) питань; фокальних об'єктів; морфологічного аналізу (морфологічного 

ящика) й ін.). Креативні техніки: метафора, персоніфікація, «сюжетна лінія» та ін.. 

Особливості застосування методів пошуку творчих ідей при створенні рекламного 

образу нового та вже існуючого на ринку продукту. 

Список рекомендованих джерел 

Основний: 1, 3, 5. 

Додатковий: 3, 4. 

Інтернет-джерела: 6.  

 

Тема 9. Психологічна ефективність реклами  

 Поняття “ефективності” та “психологічної безпеки” в рекламі. Основні 

методологічні принципи встановлення ефективної рекламної комунікації. Критерії 

оцінки ефективності реклами. Методи та методики вивчення психологічної 

ефективності реклами на різних стадіях життєвого циклу продукту. Чинники зносу 

реклами та заходи боротьби з ними. Психологічна експертиза реклами. Критерії 

добросовісної та достовірної реклами. Процедура проведення психологічної 

експертизи реклами. Дослідницькі методи і методики проведення психологічної 

експертизи. Особливості застосування психосемантичних методів дослідження. 

Особливості застосування методик комунікативної ефективності реклами. 

Список рекомендованих джерел 

Основний: 1, 2, 3, 5. 

Додатковий: 7, 8. 

Інтернет-джерела: 6.  



 

Тема 10. Соціокультурні проблеми рекламної діяльності 

Соціокультурний феномен реклами. Масова та індивідуальна культура. 

Проблеми придбання людиною суспільних норм та цінностей за допомогою 

рекламної діяльності та рекламного продукту. Міф в рекламі як соціально-

психологічний феномен. Вивчення ставлення суспільства до реклами. Виникнення 

потреби у непрямій рекламі. Міжнародна реклама. Причини відсутності єдиної 

міжнародної реклами. Міжкультурні відмінності в рекламній кампанії. Вплив 

рекламної діяльності на розвиток національної культури та проектування 

особистості людини. 

Список рекомендованих джерел 

Основний: 1, 3, 5. 

Додатковий: 6, 7, 8, 10. 

Інтернет-джерела: 6.  
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